

畜牧专业毕业,从十头小猪创业

庞建力干干净净“拉扯”猪

“这一间是成年猪的‘宿舍’。这一间是猪的产房,所有要下猪仔的母猪都要在这里待着。旁边就是哺乳室,需要吃奶的小猪都在这里。这一间我们俗称‘育儿室’,断奶的小猪们都都在这里长大。”6月28日,庞建力的哥哥正带领着记者参观他的现代化养猪场地。

原本以为,养猪的地方都是又脏又臭,可在庞建力的养猪场,记者并没有觉得气味很难闻,而且周边的环境也打扫得十分干净、整洁。用庞建力的话说,猪和人一样,它们也喜欢干净、卫生、舒适的环境,在这种环境下长成的猪才会更加健康。

庞建力大学学的是畜牧专业,毕业后,靠着自己在大学里学的一些理论知识,庞建力下决心要自己办个养猪场当猪倌,他先是买了十头小

猪,又找了一个合适的地方,开始了自己的养猪生涯。

谈起养猪,庞建力向记者感悟道,原本以为自己在大学里学习的知识已经够丰富了,但没想到,理论真正运用到实践中,还是困难重重。

养殖场建立没多长时间,他就遇到了最棘手的一件事情,那就是母猪要下小猪,当时厂里就他一个人,眼看母猪要生了,但他从来没经历过这样的事情,庞建力就硬着头皮帮母猪助产,给小猪剪脐带,当看着一头头的小猪顺利出生,庞建力心里别提有多高兴了,他亲手将小猪一个个的放在母猪的旁边,看着小猪一个个吃上了奶,庞建力这才放松下来,庞建力回忆说,那是他最紧张的一次。那次难忘的经历,成为了庞建力日后丰富的实践经验。最多的一次,庞建力一口气帮母猪接生过十

几头小猪崽。

庞建力向记者说道,记得第一次清理猪粪,自己差点被熏得晕了过去,难闻的气味让他连续好几天都没顺过气来,但是他还是坚持把猪粪都清理干净了。现在,他对猪粪都已经产生免疫了,几乎闻不出臭味了。但是,家人却闻他身上的气味很难闻。第一次给猪洗澡时,他被猪甩的满身是猪粪,脸上、衣服上到处都是,很是狼狈,看着自己的样子,庞建力觉得是又好气又好笑。

最高兴的一次,要属第一次卖猪赚的钱。“我记得很清楚,当时卖了3头猪,赚了6千块钱。看着自己辛苦赚来的第一份钱,别提有多高兴了。我叫上亲戚、朋友大吃了一顿,然后又把剩余的钱投到了养猪场。”庞建力说,“和这些小猪生活在一起,我感觉它们就像孩子一样,需要我一点点

地把它们‘拉扯’长大。”

5年的养殖生涯,已经使庞建力从一名青涩的大学生蜕变成为一名经验丰富的养猪专业户,但对于自己现在的成绩,庞建力还并不是很满意,他向记者说道:“我做的是靠良心经营的生意,必须要养健康的猪,这是我的社会责任,所以,我最关注的是养猪场的防疫工作,会定期给猪打疫苗,把猪舍打扫干净,进入猪舍的技术人员都必须‘武装齐全’,口罩、帽子、防疫服一件都不能少。而且,我们还有硬性规定,外人一律不准随意进出猪舍,对于任何一个环节我们都不能大意。”

(记者 毛毳 张琛)



马路上“任我行” 无视交规危险重重

7月2日,大雨给交通带来了不便,在滕州,许多路段出现了暂时的堵车,而令人很难接受的是,许多行人无视交通规则,即使是红灯,仍然大步向前,“奋不顾身”地从疾驶的车流中走过,这种无视交通规则,在马路上“自由穿梭”的行为,着实让很多司机难以恭维。

下午,记者经过滕州市善国路和龙山路交会处时,正好赶上绿灯,许多车辆快速行驶。尽管如此,在人行横道红灯亮的情况下,仍然有很多行人不顾疾驶的机动车,大踏步地过马路,在这种危险的情况下,只听到机动车刹车的声音、鸣笛的声音,还有叫骂声……

“我是十多年的的老驾驶员了,没学会别的,就学会发牢骚了,特别是在一些人流量大的路段,譬如龙山路安居小区段,许多行人根本就不看红绿灯,完全体现了‘中国式过马路’,六七个人在路边一起慢慢向路中间移动,根本就不看东西方向疾驶的车辆,这不得不让一些开车的司机很苦恼,像这种情况,首先是司机先妥协,不让也得让。”一位出租车司机无奈地说道。据介绍,“中国式过马路”在滕州体现的淋漓尽致,有些人根本就不看车辆,无视交通规则,更无视社会公德,“任我行”般地穿梭在马路上,搅合的道路经常出现堵车或者暂时的通行不畅,开车的司机无不反感和愤怒。“我一个朋友,脾气可好了,文质彬彬的,但是,自从开车之后,好像变了一个人似的,有些时候随口就出现一些脏话,特别是在开车的时候,我都不敢相信有些话是他说出来的。”李先生诉说着他的朋友开车之后的蜕变。

“遵守交通规则,是每一个市民最基本的义务,不论在何种情况下,都应该遵守交通规则,宁愿多绕一段路,也不能多冒一分险,这是对他人的尊重,也是对自己的负责。”有市民说道。

(记者 姚付林)

暑假“网热”期 还未到

又到暑假,网吧将迎来一拨又一拨的学生族,一些中高考结束的学生和回家过暑假的大学生三五成群地到网吧玩游戏,让网吧生意着实火爆,记者针对这一情况,走访了我市几家网吧,了解网吧是否迎来暑假“网热”期。

7月2日下午,记者走访发现,炎炎夏日雨天里,几乎每家网吧都有空座位,并没有想象中的火爆场面。记者来到我市吉品街一家网吧,老板声称,“目前,上网的学生不是很多,都是刚参加完中高考的学生,还有部分已经放假的大学生,一般7月末、8月初是高峰期,这两天上网人少与天气有关。”

“快放暑假了,我终于可以玩电脑了,在家老妈不让玩,只能上网吧了。”一位上初一的孙同学边打游戏边告诉记者。“上网不一定只是玩游戏,也可以与同学聊天交流,还可以看电影。”刚刚参加完高考的李同学说,“现在学习与网络密不可分,上网也有助于学习。只要不过分依赖网络,上网是放松身心的一个不错的渠道。”

记者发现,一些环境好、设备新的网吧,几乎成了学生们聚会的地方。由于网吧近期人并不是很多,所以有几个学生在诺大的网吧包间里,十分舒服地聊天上网,一名姓孙的学生说:“夏天天气炎热,网吧里有空调,最近人也不多没有那么闷热,而且消费也不高,同时玩游戏还能带来很多乐趣,所以我们几个选择在这里聚会。”随后,记者与一位正在上网的学生搭上了话。他笑着说:“高考完待在家里没事干,所以就约同学出来玩游戏。”据了解,坐在一起的这几个学生都是准大学生,由于高考前忙着复习应考,几乎一年没玩游戏了。“现在高考分数下来了,终于能卸下沉重的包袱,痛痛快快地玩了。”一名学生抢着说。

(记者 王萍)



家乡美景我来画

7月3日,爱好美术的学生进行墙体绘画。当日,山亭区建区三十周年“成就山亭欧情梦想”巧手绘家乡美景系列活动举行,100多名学生用墙体当纸,用心作画,幅幅美景,抒发了对美丽家乡的热爱。

(记者 孙明春 摄)

网友论坛曝光小偷惹争议

律师:遇到小偷,报警是最好的方法

近日,一位网友曝光了两张我市公交车上一小偷的照片。这位网友说,该小偷通常在市中区文化西路上车,青少年宫站下车,上车后东张西望,在下车的时候下手偷东西,与此同时,热心网友用红线圈出了照片中的小偷,提醒广大市民注意。照片和言论一出,得到了很多网友的支持,很多网友回应说“拍得好”,纷纷向楼主表示感谢。近日,记者对这种曝光行为在我市进行了调查,多数市民听闻此消息,也认为这种行为应该多被“曝光”,以引起全社会的注意,对不法行为起到警示作用。另一方面,也有市民认为,这样的曝光是对小偷隐私和肖像权的侵犯,不应进行提倡。

支持者:
曝光是公民的责任

1日下午,记者在BRT1线上对乘车者进行了采访。在了解事件经过后,绝大多数

市民对热心网友在论坛上曝光小偷的行为表示支持。市民周先生说:“曝光是公民责任感的体现,对小偷能起到一定的威慑作用,同时也会引起广大乘客的注意,应该让更多的人参与到这种曝光行动中。”在被问及是否认为这种行为会对小偷的隐私和肖像造成侵权时,周先生说,既然网友只是发帖,并未以盈利为目的,没有任何附加成分,就不应被判定为侵权。

2日上午,在市中区9路公交车上,高大爷对记者说,他在公交车上曾有过被偷的经历,现在对小偷是深恶痛绝,特别是公交车上的小偷。高大爷说:“如果早有人在网上做这样的曝光,那这种不法行为就会少了很多。乘客虽然不能像警察一样抓小偷,但用这种方式提醒乘客注意,是一种很好的方法。”

反对者:
以暴制暴不值得提倡

虽然多数声音对这一行为表示支持,但采访中,记者发现,也有个别市民并不赞同这种行为,反对者认为这是“以暴制暴”的行为,合情合理但不合法,所以要注意方式方法。

在BRT上,市民范女士在听到记者与周先生的对话后,发出了反对的声音。“小偷的偷盗行为肯定是违法的,但是,小偷也是有人格和尊严的。在没有被司法机关定罪以前,小偷和我们每个人一样都是平等的,他们的一切权利都应受到法律的保护。”

还有反对的市民在采访中告诉记者,网友并不能完全认定自己所拍的是小偷,假如出现了误拍的情况,会惹出很多不必要的麻烦。即便是小偷真被拍到了,真能通过照片辨认小偷或者捉到小偷的市民也是很少的,这种“曝光”行为能否真正震慑小偷、警醒市民还有待商榷。

律师:
鼓励报警抓小偷

3日,针对这一问题,记者采访了武广律师事务。武广法在采访中说,目前法律对这一行为尚未有明确的规定,但还是鼓励广大市民在遇到这种情况时,采用报警的方式,将小偷绳之以法。

武律师说,在未能抓到小偷的情况下,网友拍照并将照片上传于网络,更多的是宣泄内心的不满情绪,由于很多网友有过类似经历,小偷也未能抓住,在看到被曝光的小偷时,很容易盲从盲信,一同宣泄不良情绪。“拍照和上传,对于解决问题本身,起到的作用其实是很小的。因此,我们并不提倡以这种方式曝光小偷,但对于小偷的不法行为,乘客也不能够视若不见。最好的方法是报警,借助合法的力量,将小偷抓住。”武广法说。

(记者 邵士营 实习生 刘国正)